

SABADO 2 DE FEBRERO DE 1811.

CORTES.

Día 23. Con motivo de la discusion de ayer sobre fomento de las fábricas volantes de fusiles, se hizo mencion de lo útil que era la de la Junta de Guadalupe, la qual, ademas de haber armado la partida del Empecinado, habia producido un gran número de armas: y como prueba de lo que puede hacer el hombre si emprende con empeño una cosa, presentó el Sr. Estévan una muestra de cuño para moneda con el busto de Fernando VII abierto por Manuel Segura, herrero de la Villa de Atroches. (1)

El Sr. Quintana llamó la atencion del Congreso proponiendo se nombrase una comision que examinara dos párrafos del núm. 2.º del periódico *La Triple Alianza*: dixo que en su dictamen eran mal sonantes, y que volían algo à filosofia moderna &c. *Quando las Cortes den su úl-*

(1) A pesar de las travas del despotismo anterior, y de la poca proteccion que se dispensaba al español de mérito, se han visto descollar tales genios y talentos en nuestra Nacion, que no tienen número los exemplares como el actual que podrian citarse con admiracion de todas las naciones. Un simple carpintero, Fernandez, está transformado en Madrid en uno de los mas célebres fabricantes de forte-pianos de Europa. Otro herrero, Gutierrez, hizo el reloj todo de acero, que corrió todas las cortes de Europa, y llevaba en su bolsillo Carlos III: el de la Catedral de Toledo, que es una de las preciosidades de aquella Iglesia, y el esqueleto de péndola que estaba colocado en el dormitorio de los Reyes, el qual por